

齐心抗疫共筑 防火墙 万名 格姐 贡献 她力量 一起来看看抗疫一线的美丽身影

8月3日晚,我市发布开展全员核酸检测通告。一时间,全市上下紧密团结、分工合作,迅速展开核酸检测筹备工作,以全员核酸检测筑牢疫情防控 防火墙。当晚,市妇联立即组织发动各级妇联、万名 格姐 迅速投入疫情防控排查、协助检测点搭建、信息录入和秩序维护等工作中,用实际行动贡献全民抗疫的女性力量。今天,让我们一起来看看抗疫一线那些美丽的身影吧!



妇联干部联合医护人员为行动不便的老人核酸采样

要暖心服务 也要贴心照顾

我们上门做核酸采样时,看她精神没那么好,一个人躺在床上休息。我意识到情况好像不太对。回忆起8月5日看到的情景,花街镇锦绣村妇联主席戴蓉叶依然印象深刻。

锦绣村由尚裘、塔石头、下王、油坑、山南这五个自然村组成。村里留守的老人较多,考虑到一部分老人行动不便,锦绣村核酸检测点的工作人员在完成集体核酸检测后上门进行采样。当天,在上门核酸采样的过程中,戴蓉叶注意到90岁的章阿婆身体不适,听她自述是中暑的症状,当即决定留下来照顾她。

为章阿婆抓完痧后,戴蓉叶又赶紧买来解暑药品为她送去,确认无恙后才离开。接下来的两天,戴蓉叶都上门为章阿婆做好核酸采样服务,还拿起扫把为她做起了家务。

没什么好说的,这都是我们妇联应该做的。看到村里的老人不舒服,我们没有理由不给予力所能及的照顾。戴蓉叶如是说。

拄拐扫码录信息 妇联干部显担当

这些天,一张妇女干部拄着拐杖在核酸检测点工作的照片在我市妇女干部群体广受关注。照片的主人公是芝英镇黄店村妇联主席应金枝。前段时间,应金枝的左腿意外骨折,本应在家好好休养的她在得到全员核酸检测的通知后,立即报名参加。

面对其他村干部关心劝退,她依然坚持:很多数据我更清楚,我来做信息录入最合适了。最终,大伙拗不过她,只好让她拄拐上场。

本想着应金枝坐着就可以投入工作,工作人员为她搬来了放腿的小凳子。但没想到,随着太阳不断升高,手机屏幕的反光也逐渐加大,坐着常常很难迅速完成扫码工作,应金枝只好站起来,将伤腿往后勾放在椅子上,单腿站

着工作,这一站就是好几个小时。村民看到这一幕,既感动又心疼,接二连三地送来茶水。可应金枝自己却觉得这没什么:老年人大多没有健康码,甚至记不得身份证号。我在村里做会计多年,最熟悉这些信息,我不来谁来?

原来,应金枝除了担任该村的妇联主席,还兼任了村会计一职,对于村民信息录入有着丰富的经验。

应金枝负责的是老年人群队伍,工作难度相对较大,遇上没有手机或者记不住号码的老人,她就主动把联系人设置为自己,非常为大伙考虑。黄店村党支部书记黄安心告诉记者,应金枝平时就非常热心,每每村里有什么工作,她都积极参加。



应金枝(左一)拄拐扫码录信息



妇联干部为大家 开小灶

你在前方采样 我在后方保障

持久的采样工作除了让人感到疲惫之外,也会带来一定的饥饿感。为了让工作人员能尽快吃到午餐,象珠镇黄岗村的妇联干部们自掏腰包为大家 开小灶。

8月5日中午,在村老年食堂的厨房里,四五位妇女干部围在一起,有的在调馅料、有的在擀面饼,还有的在包饺子。不一会儿,肉麦饼和饺子就纷纷出锅了。

第一天买的是快餐,第二天才开始 开小灶 的,所以医护人员也笑称在这里越吃越丰盛了。象珠镇妇联主席

朱珍蓉告诉记者,原本医护人员是要完成核酸采样后回单位吃饭的,村里的妇女姐妹都说太晚了大家肯定都饿坏了,就想以 开小灶 的方式做好后勤保障。

除了黄岗村,该镇柳墅村的妇女干部们也制作了绿豆汤、凉粉等解暑饮品,为在核酸检测现场的人们送去清凉。事实上,黄岗村、柳墅村的妇女干部只是我市广大妇女干部的一个缩影。自疫情发生以来,有很多妇女干部长期活跃在抗疫一线,同时也有不少妇女干部默默在后方为大家提供后勤保障。



妇联干部化身 样本转运员



妇联干部现场送清凉



妇联干部为村民测温

妇联干部抗疫忙 化身 样本转运员

为了跑出核酸检测的 加速度,让核酸检测结果尽快出炉,一线的核酸采样工作不仅需要高效的采样,还需要高效的转送。为了让样本可以尽快汇集,唐先镇以检测点为单元,每个单元各自负责送达的方式进行样本汇集。唐先二村妇联主席施珍莉就在此期间穿戴好防护装备,化身 样本转运员。

我们村共有40多名人员投入采样工作,第一天我是一边做饮食的后勤保障,一边做现场秩序维护和样本转

运,当天总共转运了3趟。施珍莉告诉记者,由于上级对样本汇集的速度提高了,第二天不得不每小时进行一次转运。开车大概五六分钟,但送到之后还要配合信息录入,有时还需要排队,因此一趟来回少则十几分钟,多则半小时。她说。

为了让样本第一时间收集转运,施珍莉开着自己的私家车,奔波在核酸采样点和样本收集点之间,偶尔有几分钟的空闲时间,她也不忘在现场维护秩序,一刻不停歇。

贡献“她力量” 展现“巾帼美”

自疫情发生以来,我市广大妇女群众在各级妇联组织的带领下,广泛投身一线,为防疫抗疫贡献了她力量,她行动,她服务,在各个岗位上诠释着抗疫的女性担当,展现了永康的 巾帼美。

以上这些女性只是我市万名 格姐 中的一小部分。即便如此,从她们身上,我们也看到了无数个奋斗在抗疫一线的美丽身影。

在抗疫一线中,我们常常看到这些活跃着的 粉马甲,她们或面带微笑服务群众,或脚步匆忙进行走访,或留在后方默默保障。

致敬 格姐,致敬每一位奋斗在抗疫一线的女性!



永报姐妹花 Yong Bao Jie Mei Hua

全国巾帼文明岗 监督电话:87126426



融媒记者 胡锦 实习生 张娟颖